

# 创意美术为孩子插上梦想的翅膀

## 东山小学举办创意美术展,千幅“艺术之花”精彩绽放

近日,东山小学举办了一场大型的“创意美术作品展”。展出作品共1000多幅,内容丰富,形式多样,充分展示了学生极强的艺术表现力和独特的想象力,为孩子插上了梦想的翅膀。近年来,东山小学为每个孩子的发展提供舞台,从实际出发,让每位学生各得其所,各自吸收阳光雨露,真正形成百花争艳、群星璀璨的教育生态。

文/片 本报记者 支倩倩  
通讯员 魏继传

### 千幅佳作 开启创意思象

12月20日,齐鲁晚报记者来到东山小学看到,艺术特色长廊里布满了构图精美的毛线画、大胆创意的儿童画、精致高雅的掐丝画、色彩鲜明的石头画等各种让你脑洞大开的创意美术作品。他们用石头作画,在废弃的花盆上涂鸦,将一个废旧盒盖组成中国地图,生活中的一切物品都被赋予了生命的活力。如果不看标签,很难想象这些作品大都出自学生之手。孩子们用自己的作品装点着美丽的校园,在给学校带来了艺术生命与活力的同时,也为自己带来了自信与快乐。

采访中记者了解到,为迎接2017年元旦的到来,在东山小学全体师生的共同努力下,经过层层筛选,共收集到1000余幅创意美术作品。此次活动的开展,为全校广大师生奉上了一场高雅的视觉盛宴!“这幅《星月夜》作品,长达2.5米,宽达1.5米,是本次展览作品中最宏大的作品。”东山小学美术组组长刘房告诉记者,该作品由多名师生共同创作完成,汇集了大家的智慧和力量,体验了一堂别样的美术课。

陶艺制作、脸谱绘制、彩泥装饰瓶、挂盘绘制、衍纸画……栖身之地虽小,思维创意却无限广阔。活动现场,参观人员纷纷感叹:孩子们真的太棒了!虽然没有漂亮的展板,但也别有一番风景!学生在欣赏优秀作品的同时,不仅得到了美的享受,也提高了自身的审美素养。东山小学政教处主任乔丹表示:“当今的美术,学生不再局限于“画得像与不像”之中,而是通过美术了解世界丰富的文化知识,结合动手创作,从而培养自我的创新思维。”

### 40余支社团 挖掘学生艺术才能

一枝独放不是春,百花齐放春满园。创意美术,只是东山小学社团活动的一部分。采访中记者了解到,东山小学始终秉承“为孩子的终身学习与发展奠基”的办学宗旨,从理念、管理、实践、创新等方面真抓实干,近年来,开展了音乐类、美术类、体育类、科技类、手工制作、棋类等40多支社团活动队。学校有朝气蓬勃、举手投足间洋溢着青春时尚的街舞社,有激情飞扬、享受运动快乐收获健康体魄的篮球社,有充满艺术气息、演绎多彩世界的手工编织……学校社团活动为学生们提供了展示自我、提升自我的广阔舞台,也让学生获得了幸福感和满足感。

环境育人是东山小学一直坚持的办学理念,为了充分展现社团活动风采,学校新建了心语室、陶艺活动室和录播室等功能教室,书法教室、音乐教室、美术教室等专用教室装修整饰一新,精心选择部分优秀教师、特聘社区人员担任辅导教师,从环境、设施及师资等各方面保证活动课程质量。同时,通过加大校园文化建设,让所有孩子都能深入挖掘自己潜在的艺术才能,学校面向全体学生,开展了“我为雕塑题字”活动。经过同学们积极踊跃的投稿,最终,田佳鑫同学的“日出东山”,陈登宇同学的“志存高远”,张文哲同学的“脚踏实地”被学校选用,雕刻在了学校的雕塑上。

“学校开展的社团活动既为孩子们提供了一个放松大脑,放飞心情的空间,也为孩子们提供了一个施展才华的舞台,这些活动丰富了校园文化生活,营造了浓厚的校园艺术氛围。活动中,孩子们既培养了兴趣,陶冶了情操,又开阔了视野,锻炼了能力。”东山



师生共享用玉米皮编制的作品。

小学相关负责人表示,今后学校将以社团为载体发挥其特有的在学生成长中自我教育、自我组织、自我发展的功能与作用,在新形势下赋予社团活动的新创意、新使命。

### 开拓创新 收获累累硕果

艺术教育是素质教育的重要组成部分,东山小学秉承“为孩子的终身学习与发展奠基”的办学宗旨,“让师生快乐·让教育精彩”的办学理念,着眼于学生的终身学习和未来发展,引领全校教师牢固树立“学生第一位、学生的需要第一位;课堂第一位、课堂的教学质量第一位”的现代化教育意识。扎扎实实,持之以恒抓好各方面工作,在继承优良传统的基础上,不断开拓创新,使每一个学生都受到艺术熏陶和良好的教育。

艺术课堂教学是深化课程改革的主阵地,是提高学生艺术素养的重要途径。学校严格执行国家课程教学计划,开齐课程,上足课时,严格按照课程标准、教材、学生实际进行教学。要求每位教师依照素质教育和艺术教育的要求,顺应新课程标准的特点,精心设计教学预案,努力做到使每一个学生都能滋润艺术教育的甘露,以满足学生自我发展的需求。

为使学校的艺术教育能再上一个新的台阶,让那些在艺术方面有一技之长的学生能获得长足的提高和发展,学校成立书画协会,小小工艺美术家,小作家,小科学家等各类学生协会。“日出东山”书画协会,诚聘章丘市老干部书画研究会会长韦义长,秘书长张三达,副会长刘思民、杨来喜、李继起、宁荫堂为艺术顾问,为孩子们书画创作提供指导和帮助。在老艺术家的指导下,孩子们创作了大量的作品,学校编辑出版了《五彩童年》、《东山春韵》学生美术作品集。同时,在三至六年级开展了“葫芦丝进课堂”、“竹笛进课堂”活动。在章丘市五节活动专场演出中,学校学生竹笛、葫芦丝、竖笛乐队的精彩演奏博得了各级领导及师生家长的一致好评。

近年来,学校各方面成绩斐然。学校先后获得“全国百家书香校园”、“山东省规范化学校”、“山东省语言文字规范化示范学校”、“济南市规范化学校”、“济南市义务教育课程改革先进学校”、“山东省、济南市地震科普示范学校”、“济南市教育系统行风建设先进集体”、“济南市文明单位”、“济南市教育系统学校安全工作先进集体”、“济南市语言文字规范化示范校园”、“济南市绿色学校”、“章丘市实施素质教育标兵学校”、“章丘市小学教学示范学校”、“章丘市素质教育先进学校”等荣誉称号。学校70多名教师分获济南市及章丘市优秀教师、教学能手、优秀班主任、师德标兵、优秀教育工作者、骨干教师等荣誉称号;60余名教师在省市级论文评选、优质课评选、课件制作比赛中获奖;还有500余名学生在省市各级各类比赛中获奖,充分展示了学校实施素质教育的丰硕成果,办学质量和水平得到了社会各界的充分认可。



瓶盖画《星月夜》。



富有童趣的创意作品。



石头拼画。



学生体验沙画魅力。